

我旗民族创业职业培训学校正式开班

本报讯(记者 王晓丽)8月21日,我旗旗民创业职业培训学校正式开班培训。政府旗民创业职业培训学校负责人参加首届少数民族手工艺制作培训班开班仪式。

杜晓彦在开班仪式上致辞,她说,少数民族传统手工艺制作是少数民族文化的重要组成部分,也是中华民族传统文化不可分割、需要传承和保护的宝贵文化遗产,更是保护和传承民族文化多样性、提升国家文化软实力的重要举措。举办培训交流活动能够进一步深入挖掘和开发少数民族传统手工艺,希望学员们能够掌握更多技能,增强创新能力和创业本领,学以致用,把优秀的民族文化弘扬、保护和传承下去。

首届少数民族手工艺制作培训班由旗民创业委员会、锡尼街道巴音社区主办,达拉特旗旗民创业职业培训学校承办。首期培训班以蒙古族头饰制作为学习内

容,将对30名手工艺爱好者和民族文化爱好者进行为期7天的培训。培训采取集中授课的形式,除了业务知识知识讲解,还有现场实际操作。

学员李海霞说:“我虽然是汉族,但我从小非常喜欢民族手工艺品,平时也喜欢做一些手工艺品,所以这次我踊跃报名参加了培训学习,希望自己能有收获。”

全旗首届少数民族手工艺制作培训班的举办,是我旗贯彻落实习近平总书记参加十三届全国人大三次会议内蒙古代表团审议时的重要讲话精神,促进少数民族群众增收致富和就业创业的具体举措,也是保护和传承、发展少数民族优秀传统文化的具体体现。旗民创业职业培训学校负责人娜仁其木格说:“今后我们还会举办民族刺绣、蒙古族服饰制作等手工艺制作培训班,希望更多热爱民族文化的朋友们前来参加学习培训。”

审计局:抓好审计整改 做好审计“后半篇文章”

树林召讯 近期,审计局组织开展审计整改“回头看”,对2019年实施的审计项目所揭示的问题进行全面梳理,以座谈交流的方式对整改单位进行了回访,通过制定整改目标,严格整改节点,分类施策,抓好审计揭示问题的整改落实,着力做好审计“后半篇文章”,取得了显著成效。

2019年预算执行审计、经济责任审计、扶贫资金审计、政府投资项目审计中揭示问题共计92项,截至目前,已整改90项,整改率达97.83%。

审计局对一般性问题和重要问题的整改齐抓共管,

收到了良好的效果:上缴财政资金2932万元,已投入重点领域使用;加快扶贫等项目的资金支付进度,盘活财政资金9468万元,充分发挥了资金使用效益;补记账外资产441万元,追回财政资金3.8万元,有效规避了资产流失风险和财政资金损失风险;采纳审计建议30条;修订完善了《扶贫资产清查工作方案》,制定了《达拉特旗基本公共卫生服务绩效考核工作方案》。

整改的有效落实,加强了预算、财务、资产、扶贫、政府投资项目等管理,建立健全了内部控制制度,规范了财政支出行为,提高了资金使用效益。(王星)

北大社区成立6支志愿者服务队

树林召讯 “我志愿成为一名光荣的志愿者。我承诺,尽己所能,不计报酬,帮助他人,服务社会,践行志愿精神……”8月20日,工业街道北大社区新时代文明实践站的6支志愿者服务队举行了授旗仪式,新时代文明实践志愿者们集体宣誓,发出践行新时代文明实践理念的铮铮誓言。北大社区全体干部及新时代文明实践志愿服务队30余名志愿者参与了此次活动。

被授旗的6支志愿者服务队分别为红色特战队、萤火虫志愿者服务队、小巷自治服务队、磨刀志愿者服务队、法在身边志愿者服务队、石榴籽志愿者服务队。

自新时代文明实践工作启动以来,北大社区按照上级要求,本着“群众在哪里,新时代文明实践工作就在哪里”的工作原则,建立了新时代文明实践站,并逐步探索出了比较适合自身实践站的工作方法,即在征得居民需求的前提下,紧紧围绕“为谁干、谁来干、干什么、怎么干”

4个问题,组建了比较特色的6支志愿者服务队。与此同时,北大社区组织开展了系列特色、有成效、有影响的文明实践志愿服务活动,吸引了各行各业志愿者的参与进来,在推进政策理论宣传、助力脱贫攻坚、决胜全面小康、改善环境面貌、普及法律知识、弘扬传统文化等方面发挥了重要作用。

下一步,北大社区新时代文明实践站将紧扣上级要求和群众需求,挖掘特色,提炼亮点,以志愿服务为基本形式,整合人员队伍、资金资源、活动项目,将活动真正开展起来。(曹荣)



“会呼吸”的风景,串起达拉特人的幸福时光

本报通讯员 杨娜



同时,我旗围绕绿道的建设,在绿地中设置休憩站、景观凉亭、自行车停放点、园林景观小品、公共卫生间等配套设施,还在绿道沿线的每个街角路口都规划设计了街景小游园,将原来功能比较单一的街道绿化方式,通过城市绿道与小游园的有机串联,形成主题特色明确、形式内容多样、服务功能丰富的城市带状公园,逐步实现居民出行“300米见绿,500米见园”的目标。

2017年初,我旗首次在西园路采用彩色透水混凝土建设550余米试验段,建成后使用效果显著,得到周边居民的一致好评;2018年通过旗政府公开招标西园路续建4650米,全线共设立休憩驿站和景观节点8处,目前已建成西园路绿道5200米;2019年新建南园街绿道(210国道-召西路)2000米,建设路绿道(教育街-安客街)270米;2020年续建南园街绿道(召西路-建设路)段1930米(南园街绿道已全部建设完成),建设路绿道(平原街-南园街)13496米。截至目前,我旗城区共建成绿道12.9千米。

2021年我旗计划实施北段环形绿道建设工程,包含建设路(平原街-新园街)、新园路(建设路-西园路)、西园路(新园街-平原街)三段道路绿道,届时我旗的环城绿道将全部建设完成,切实提升我旗城市的舒适程度,让人民群众生活更美好。

我旗绿道建设始终将“生态优先、以人为本”理念贯穿到整个规划设计、建设施工和园林管护之中,在建设过程中做到不破坏地质、地貌,不破坏原有绿化景观,坚持从简从优建绿道。我旗绿道在全市范围内首次使用彩色透水混凝土进行铺装建设,科学的规划,先进的建设理念,成熟的施工工艺,使达拉特绿道的建设成果走在了全自治区的前列。

每天清晨或傍晚,三三两两的市民或散步、或慢跑、或骑行在草木葱茏、曲径通幽的绿道上,尽享绿荫小路带来的绿色风情。不少市民发现,今年一出门就可以悠闲走一走的地方变多了,这得益于我旗近年来积极推进绿道建设,充分发挥绿道生态功能以及“人与自然结合、城市与生态共融”的价值理念。

2016年,经旗委和政府统一部署,我旗利用原有绿地条件开始规划建设绿道,达拉特绿道规划将镇区的西园路、南园街、建设路、新园街建成环城绿道,总长约21.2千米。绿道在有效释放和吸收水体资源、提高海绵城市水体资源弹性的同时,倡导居民选择绿色、低碳的运动出行方式和追求慢节奏的生活理念。

走向我们的幸福生活



供销社脱胎换骨 为农服务终为魂

本报记者 王晓丽



“三尺柜台,坐等宾客。”曾经的供销社,是这样的。为农民和各类新型农业经营主体提供农资供应、测土配方、智能配肥、病虫害防治、农机作业、粮食烘干收储、农民培训、围绕破解“谁来种地”问题,还有农田托管、代耕代种等新服务……如今的供销社,是这样的。深化综合改革以来,我旗供销社坚持为农、为农、为农根本方向,通过深化改革、创新发展、优化服务、强化管理,坚持因地制宜,充分发挥供销社合作制的独特优势和重要作用,在新时代走出了一条服务“三农”的新路子。

供农资:货真质优价格低

展旦召苏木基层供销社是我旗供销社与内蒙古蒙联生态农业开发有限责任公司合作经营的一家基层供销社。

在展旦召苏木基层供销社大院的库房里,记者见到了前来购买水溶化肥的种植大户刘军。“以前买农资都是从个体经销商那里买,这家买化肥,那家买点种子、农药,价钱还贵,得到处跑才能买全所有的农业生产资料。现在我不用到处跑了,这儿的货,质量又有保证,随时来了都能拿到货,价格还便宜,我觉得对我来说,挺方便的。”

刘军还向记者算了一笔账,就拿尿素来说,今年年初从个体经销商里购买价格为90元,从供销社购买价格为86元,每袋尿素可节省成本4元。刘军种有5000亩土地,共需1万余袋尿素,这样一算,光尿素就可节省4万余元成本。刘军估算了一下,光一年的农资成本可节省10万元左右。

像展旦召苏木这样的基层供销社,在我旗共有3个,并于今年1月份相继投入运营。基层供销社也是我旗供销社在苏木镇设立的综合性为农服务中心,主要为农民和各类新型农业经营主体提供农资供应、测土配方、智能配肥、病虫害防治、农机作业、粮食烘干收储、农民培训、农田托管、代耕代种等系列化服务。

供服务:“管得宽”,奔得欢

将来农村的土地“谁来种、怎么种”?近年来,我旗供销社加快土地托管服务模式,与内蒙古蒙联生态农业开发有限责任公司合作开展土地托管、农机作业、田间管理、统耕统收统售等农业社会化服务。

在托管的葵花项目基地里,记者见到了既是地主又是打工者的苏恩秀。苏恩秀正在和其他几位农民在葵花地里锄草。

今年,苏恩秀把自家40多亩土地全部托管给了展旦召苏木基层供销社,现在他不仅可以分到每亩900元的土地承包费,还能在基地打工,每天150元。

苏恩秀说:“土地托管了以后,耕种、播种、浇水、收获都有人管,自己不用受累种地,腾出身子还能打工,收入比以前多了,也省心多了。”

今年年初运营以来,这3家基层供销社在全旗的土地托管面积已达4.2万亩。

销农品:解决卖难,增收不唯

供销社,有供有销。在决战决胜脱贫攻坚的关键时期,由我旗供销社牵头成立了达拉特旗农牧民合作服

中心,以精准助力产业发展和、金地合力助推消费扶贫为目的,进一步解决农产品卖难问题。

供销社与边缘户、监测户和巩固户签订农产品包销合同,解决贫困户销售后顾之忧,形成“供销社+服务社+企业+贫困户”扶贫模式。今年,我旗供销社共与全旗285户贫困户签订了农产品包销合同。

展旦召苏木黄木独村贫困户张兰在就是285户中的一户。张兰在妻子看见旗供销社工作人员进了院,赶忙拉着他们来到

猪圈旁,并表明了想要卖一头猪的想法,供销社工作人员二话没说,便应了张兰在妻子的请求,并答应她一两天之内联系到买家之后尽快回电话,知道自家的猪有了销路,张兰在妻子的脸上堆满了笑容。

“签了订购协议后,供销社答应帮我销售葵花、玉米、猪、羊等农产品,我以后不用愁销路了,确实是一件好事。”张兰在高兴地说。

截至目前,旗供销社已为贫困户累计销售大米45000斤,小麦30000斤,白面15000斤,猪肉2500斤,绵羊肉1400斤,山羊肉1500斤,鸡肉600斤,葵花油500斤,红公鸡350斤等各类农副产品,价值约41万元。

解决农产品卖难问题,除了消费扶贫这一重要举措,站在新时期市场经济浪潮中的供销社,不断增强为农服务能力,把农业生产服务延伸到耕、种、管、收、售各环节,粮食收储就是销售环节的关键一环。今年年初,由于疫情影响,基层供销社只共收购玉米1万吨,今年年底计划收购玉米8万吨。

销品牌:打造影响力,形成竞争力

20世纪70年代初,我旗的羊绒产业开始起步,到20世纪90年代就已进入发展鼎盛时期。我旗原绒交易和羊绒加工基础深厚,是前途光明的集聚地,也是全国最早产生羊绒经纪人和发生原绒交易集聚的地区。除去河北清河县,在全国来说,我旗也是规模较大的绒毛交易集散地之一。

有交易,更要有名气。为了打造影响力较强的羊绒交易市场,2016年4月18日,我旗供销社绒毛皮张交易市场正式启动运行。

在绒毛皮张交易市场,记者见到了本地绒毛收购商王军贵。王军贵向记者介绍,他从事羊绒收购已有20多年了,以前收购回来的绒毛就放在自家冰房里,存储空间小,绒毛容易受潮起虫影响品质。自从有了市场,他再也不用担心羊绒的品质受损了。

说话间,王军贵招手叫来了一个年轻后生,他是长期住在市场内来自内蒙古武川县收购商齐奎。王军贵把齐奎拉进了库房内,便开始攀谈生意。

齐奎说:“来达拉特五年了,以前都是到处转着买绒毛,自从有了这个市场后,我们就能长期住下来收购,这里的货量特别充足,不用东奔西跑,还为我们提供吃饭、住宿的地方,收货非常方便,品质也非常有保障。”

绒毛皮张交易市场的启动运行,吸引了河北、陕西、甘肃、宁夏、青海等地绒毛收购商前来交易。到目前为止,我旗绒毛交易量累计达2977吨,现金交易额达5.9亿元;山羊皮张交易量累计达17.2万张,交易额达3487万元;绵羊皮14.2万张,交易额达322万元,交易额共计6.04亿元。

我旗供销社主任邱政说:“今后,供销社将继续全面加强供销社服务体系、经营体系建设,努力在农资供应、农副产品流通等方面,为农牧民提供更好更优的全方位服务。”

